

市工商局:化虚为实 推进文明周口建设

本报讯 (记者 马月红 通讯员 连平) 全市精神文明建设工作表彰暨文明周口建设推进大会召开以后,市工商局领导班子高度重视,要求全市工商系统结合全国文明单位创建和推进文明经营活动,积极做文明建设的践行者、引领者,并出台具体措施,扎实推进文明周口建设工作。

市工商局结合实际,细化工作举措,着力化虚为实,扎实推进文明周口建设。按照亲民、利民、为民和优质、便捷的要求,加快文明诚信制度建设,进一步完善规范服务标准和办事程序,落实服务承诺,做到文明服务、诚信办事,以诚信服务带动全社会的文明诚信建设。同时,加强文明诚信经营宣传教育,普及文明诚信经营知识,以开展“百城万店无假货”、“文明诚信示范街”、“守合同、重信用”单位、文明诚信企业评选等活动

为载体,大力弘扬文明诚信经营之风。加大对企事业单位信用信息的抽查力度,建立经营异常名录制度,严格实施“黑名单”制度,在重要商业街、集贸市场、大型超市、商场,建立“红黑榜”,曝光违法、违规、失信商家,促进形成企业自律、部门监管、社会公众监督的全方位信用监督。12315申诉举报电话和值班电话保持畅通无阻,认真受理群众的举报投诉,建立消费投诉抽查、回访机制,用制度倒逼落实,不断提升工作效率,树立12315工商服务品牌。以争创全国文明单位为抓手,强化核心价值观宣传教育,持续加强机关文化、道德讲堂建设,积极开展“文明窗口”、“文明科室”、“文明标兵”评选和文明志愿服务活动,在文明周口建设中凝聚力量,发挥良好的示范作用。

关于举办第13期周口市“道德讲堂”的启事

由中共周口市委宣传部、周口市文明办倾力打造的高品位公益讲堂——第13期周口市“道德讲堂”将于2015年8月27日开讲。本期“道德讲堂”由周口市人力资源和社会保障局党组成员、总就业指导师王建钧主讲《孝道与和谐社会》,讲座定于当日9:00 在市群众艺术馆群星剧场(市文化艺术中心二楼)举行。

第13期周口市“道德讲堂”由市委宣传部、市文明办主办,市人力资源和社会保障局、周口广播电视台、市社科联承办。王建钧长期潜心孝道文化的研究和传播,撰写孝道教育理

论文章10余篇;他继承父志编写《中华孝德故事》,自费出版2万册向社会捐赠;在全市机关单位和大专院校宣讲孝道文化200多场,引起强烈社会反响。此次讲座,他将围绕“孝”这个主题,重点讲述“什么是孝”、“孝的传承”、“为什么要尽孝”、“宣传弘扬孝道”、“实践孝道”,阐释孝道文化对建设和谐社会的重要意义。

市文明办联系电话:8269650

中共周口市委宣传部
周口市文明办
2015年8月25日

把什么送下乡

杨汉祥

的“送下乡”,是城里人的“库存转移”甚至“废品转移”。

如果把“送下乡”仅仅当作任务来完成,只管“送”下去,而不考虑农村实际需要,就难免出现这种尴尬。表面上送温暖来了,实际上群众得不到什么实惠,反而会有更大失落。各单位各部门“送下乡”时,应该把群众的需求和感受放在第一位。

沙颖时评

改善就医环境 服务全乡群众

——记奋进中的淮阳县曹河乡卫生院

记者 史书杰 通讯员 郑直

“打完这次疫苗,你们过3个月再来,下次要打的疫苗和日期我都写在你们防疫本上了,你们要是忘了,我们到时候会通知你们,你们现在到观察室休息一下,我给你们倒点开水。”近日,淮阳县曹河乡卫生院护士常玉环微笑着对前来给孩子打疫苗的马女士交代注意事项。这是记者在该院预防接种门诊看到的情景。

近年来,曹河乡卫生院在院长于克生的带领下,努力改善患者就医环境,秉承“以患者为中心、以质量为核心”的服务宗旨,内抓管理,外树形象,加大医疗设施投入力度,做好公共卫生服务工作,受到群众称赞。

走进曹河乡卫生院,你就会被该院的环境所吸引,桂花、海棠、香樟、芒果、广玉兰等竞相绽放,干净整洁的道路,花坛旁边的健身器材,无不彰显着医院的温馨和关怀;干净的病床,整洁的被单,医护人员暖心的话语,使患者就医有宾至如归的感觉。

“医院就是好,不但技术好,服务态度也好,无论什么时候来,他们都热情接待、嘘寒问暖。他们也非常照顾我们这些岁数大、行动不便的老年人,医生都是来俺村为我们体检,真是太方便了。”来自魏桥行政村的郭贵义老人对记者说。

该院认真发挥公共卫生桥梁作用,扩大医院辐射力。在医务人员紧张的

情况下,抽调专人组成服务工作队,具体负责全乡5.8万人的公共卫生工作;将医改分解的11项公共卫生工作逐一分解到相应的科室,并签订目标责任书,层层抓落实。医护人员带着B超、心电图、血糖分析仪等设备,走村入户,深入群众家中,把健康留给人民群众。在检查过程中,他们及时给群众反馈信息,并针对不同的检查结果,给出准确的建议和治疗方案,受到群众一致好评。

几年来,该院共为全乡58044人建立了健康档案,同步录入58044人电子信息;管理高血压患者5072人、糖尿病患者863人、0~6岁儿童4441人、老年人5261人、重症精神病人243人。这些枯燥数字的背后,是该院医护人员辛勤的付出。

该院斥资200多万元购买了大型CT、CR、多普勒、血糖分析仪、全自动生化分析仪等医疗设备,为患者病情诊断提供了科学依据,同时对医院用房进行装修改造,改善了就医环境。“我们要以关爱患者健康、展现‘天使’价值为己任,以精湛的技术、一流的服务、良好的医德、最低的价格,真诚服务于每一位患者,努力打造花园式医院,提供宾馆式服务,为广大人民群众的生命健康保驾护航。”该院院长于克生说。

省精神病专家团自8月29日起在周口精神医院长期巡回坐诊。开诊前3天免收挂号费、检查费,望患者莫失良机。
咨询电话:8288359 13703876210
地址:周口市汉阳北路(大润发北400米)路西

好消息

李东明:就恋这方热土

(上接第一版)

“只要能让我接这个工程,别说见县委书记,就是见天王老子我也不怕。”在去找县委书记郭绍文的路上,李东明这样给自己壮胆。

好在晋城县县委书记郭绍文比较开明,亲口允诺让李东明接手。此时的他并没有高兴起来,想想来晋城的遭遇,想想接工程的酸甜苦辣,他竟一个人躲到租住的小屋内大声痛哭起来。

当总建筑面积2800平方米的晋城县五交化公司大楼拔地而起的时候,李东明算是在三晋大地掘到了“第一桶金”。

由于承接的晋城县五交化公司大楼建筑质量上乘、建筑速度较快,建筑信誉较高,李东明所带领的建筑队在晋城“一炮走红”。在随后的几年里,他先后承接了晋城粮油加工厂3000平方米的3幢仓库房、晋城县人民医院2000多平方米的门诊大楼,以及山西长治市百货公司、化工厂、制药厂等几十幢建筑工程,总建筑面积达100多万平方米。

正是因为李东明的艰苦创业和良好信誉,他先后被评为省、市、县三级劳动模范。上世纪80年代沈丘县召开的表彰劳模大会上,时任县委书记沈发启曾称他为“建筑大王”。

二次创业惠乡邻

时间来到2007年,已是“亿万富翁”的李东明,听到了来自老家村里的两起意外发生的让他撕心裂肺的事情。一件事情是,一家因父母外出打工,两个孩子无人照料,误服农药死亡。另一件事情也是因为父母外出打工,孩子交给奶奶看管,奶奶为了打麻将,将孙女放到红薯窖里,被蛇缠死了。

“我要把我挣来的钱全部投到家乡建设上,我不能让这样的人间悲剧再次发生,我要让村里人过上城里人的生活!”李东明不顾长治市有关领导的劝阻,不顧与他共同打拼的亲朋好友的苦苦挽留,毅然返乡,开始了造福家乡的第二次“创业”。

他的第一个“动作”就给乡亲们带来了希望和惊喜。他投资3亿元建起了2万多平方米的东明科技大厦,2万多平方米的东明国际大酒店。这两座高达33层、38层的建筑,犹如璀璨双星闪烁在河南的东大门。同时,他又投资上亿元,成立了沈丘县明珠制衣有限公司、沈丘县小明物流有限公司,解决了3000人的就业问题。

“如果在外创业的成功人士都能够像我一样把挣来的钱拿出来返乡发展,帮助乡亲们脱贫致富,我想一些悲剧就不会发生了。”李东明感慨地说。

李东明的家乡小李庄村地势低洼,一到雨季道路就泥泞难行。因为行路难,村里男青年的婚姻受到了影响,当地就有“有闺女也不嫁‘北湖’小李庄”的说法。

听到这些说法,李东明的内心久久不能平静,心想:总有一天我要让闺女的人家争着把女儿嫁到俺小李庄村,不信走着瞧!

于是,他先后投资1000多万元,除了把村里道路全部修成水泥路外,又将村里通往纸店镇的道路也修成标准的水泥路,总长达6公里,道路两侧还安装了高质量的节能路灯,极大地方便了老百姓的出行。此外,他又投资300万元将村庄进行绿化并兴建村民健身广场,配置各类健身器材。兴建的1000多平方米的超市,货架上的商品琳琅满目,解决了当地百姓和员工“购物难”问题。

过去,小李庄村内外有几条总长800多米的污水沟,每到夏季臭气熏天,既影响村庄形象,又危及百姓健康。李东明了解情况后,投资260多万元,带领群众处理塌方、清除淤泥,封住污水沟,在污水沟上面修成水泥路面,道路两侧建成群众健身路径,整修成3米宽的景观带,不仅栽上了红叶石楠、月季花等,还种植了石榴、桃树、杏树、柿子等果树。同时,他带领群众变废为宝,实行废坑塘利用,养鱼20万尾。

村民老李提起这一桩桩的好事儿,情不自禁地夸起了村里的新变化:“白天忙挣钱,晚上忙健身。跳个广场舞,玩得真开心。道路宽又平,出入真顺心。购物有超市,服务好温馨。过去乡巴佬,如今‘城里人’。”

如今的小李庄村,应验了李东明说过的话,村里的男青年已成为外村女孩的“抢手货”。

农民出身的李东明,最关心的当然还是党的惠民政策,因为他深知只有党的政策好,农民心中才有定盘星,生活才会有盼头。2013年,他成立了沈丘县东明农民专业合作社,采取“合作社+”的形式,将合作社与基地、企业、农户紧密结合起来,通过先期注入战略储备基金、土地流转、承包土地入股、合作社社员资金互助等多种方式,迅速辐射全县20个乡镇。

合作社成立以来,以“入股不吸储,风险可掌控”为原则,实现土地流转1200余亩,使用资金1200多万元;土地转让200余亩,投入转让费4000多万元,在全县范围内建立了多个高科技农业示范园区以及种植、养殖基地。

经过调查研究,李东明发现纯天然红薯制品原材料价格低廉、增值空间大且前景看好,于是他决定建立一个主要加工红薯制品的生产基地,并投资3000多万元,建起了粉皮加工厂、面粉厂和秸秆厂。

2014年秋,合作社前期种植的600余亩红薯,在农业专业科研人员的全程指导下喜获丰收,亩产3000多公斤。合作社用传统手工制作的纯天然无公害红薯粉制品,2015年春节期间开始投放市场,大受消费者欢迎,平均每公斤卖到

20元。仅此一项,合作社就获得纯利润300多万元。

合作社从农民手里流转土地后又把农民“请”回来管理土地,有规模地种植红薯、小麦、辣椒和花卉,有技术的农民还可以进厂做工,不仅解除了许多农民工外出务工的烦恼,而且让许多农村家庭从此走上了小康之路。

李东明说:“‘合作社+’是我们打造的一个平台,在这个平台上,带领大家共同致富是我们合作社的最终目标。”

谈起小李庄村未来的发展,李东明显得踌躇满志:“再过几年,小李庄村将有高标准的农业生态园、儿童乐园、养殖种植交易市场中心,到时候村更美、人更富、地更肥、厂更多、花更艳。”

三大善举播爱心

李东明常说:“人人心存善念,且能日行一善,那么个人、家庭、社会就会安乐祥和。”在人生的道路上,他一直在用自己的实际行动践行和诠释着这句话。

如今,他的善举被当地群众自发地传颂着。

在上世纪八九十年代,很多农民因为提留款、计划生育费、孩子上学等费用而不堪重负。在山西艰苦创业稍有成就的李东明便想方设法为家乡的父老分担忧愁,连续5年为村里的群众累计代缴提留款数万元。对于困难群众,只要向他张口,少则几十元,多则上万元,他总是有求必应、慷慨解囊。村民说:“虽说是借给我们的,但他从来没有上门讨要过。”

村里一位年届七旬的孙氏妇女介绍说,30年前,她因为生活困难向李东明借了2000元。由于一直没有摆脱困境,借的钱也没有及时还上。直到去年,她靠捡破烂积攒了几十块钱,才想着要赶快把借的钱还上。考虑到借的钱已经30多年了,她决定加倍偿还。当她听说李东明回来了,就用报纸包上5000元钱,说是连本带利还钱。李东明说啥也不肯接这个钱,急得老人苦苦哀求:“东明,你是俺家的恩人,今天你不收这个钱,俺这辈子都不会好受!”见此情景,李东明这才勉强留下2000元。村民李凤军1980年向他借了600元钱,1990年还他时,当他得知李凤军身体不好不仅没要而且又掏出200元元钱时,他说:“这200元是我的一点心意,买点营养品补补身子吧!”

几年来,李东明的足迹踏遍了沈丘县七八个乡镇敬老院,热心为孤寡老人捐款捐物。他那办公室里悬挂的一面面锦旗,他那抽屉里放着的一封封感谢信,正是他一直以来奉献爱心的回报。

在纸店镇,当地群众提起李东明从死亡线上救人的事儿就夸个不停。

2015年的除夕夜,纸店镇潘董庄行政村村妇姜志伟突发脑溢血,被家人紧急送往附近的界首人民医院进行抢救,半月下来,不仅花光了家里的全部积蓄,

而且还债台高筑。在看不到任何希望的情况下,家人只得放弃对姜志伟的治疗,回家为他准备后事。

正在赶往山西的李东明听到消息后,立刻要求司机调转车头,急匆匆地赶回老家探望姜志伟。

回到村里后,在姜志伟的灵柩前,李东明看到人们正准备将姜志伟入殓,其家人也被麻戴孝哭成一片。悲痛中的李东明缓步走到姜志伟的灵柩前,隐隐约约觉得姜志伟对他的到来还有一丝反应,就立即大声说:“他还活着,快救救他!”

当时,谁也不相信姜志伟还活着,只有李东明相信,他的脑海里始终闪动着“救人要紧”这几个字。他从家里拿出5万元,拨通了沈丘县人民医院急救电话,当天夜里11点30分,又将姜志伟送到郑大一附院进行紧急抢救。

在医生的精心救治和护理达一个多月后,一个医学奇迹出现了,姜志伟从死亡线上被拉了回来,恢复了知觉。然后,李东明又安排人员把姜志伟转入郑大五附院进行康复治疗。

姜志伟的爱人实在无法表达对他的感激之情,几次要给他跪下,被李东明一把拉住。他动情地说:“志伟是我的农民兄弟,我怎么能见死不救呢?虽说为他治病我花了四五十万元,但人的生命比啥都值钱!”

熟悉李东明的人都知道,李东明虽然靠勤劳和智慧挣了一些钱,并且成了亿万富翁,但他却是一位生活极其简朴的人,每日三餐均以面食为主,午餐两碗素面就打发了。但是,在父老乡亲面前、在困难职工面前、在受灾群众面前,他从不吝啬,总是乐意相助。

李东明说:“积德行善是中华民族的传统美德,一个人无论贫富都应该做积德的事儿、干行善的活儿。”说话间,他向记者透露了一个“秘密”:他准备投入巨资,与著名书法家、“中原十大孝子”刘迅甫一起筹备兴建“中国孝子楼”,打造中华孝贤文化基地,并以此为平台,把中国古代、近代、现代的孝贤故事、孝贤文化、孝贤人物等进行整理和融合,开展全国性的孝贤人物评选、孝贤知识竞赛、孝贤教育培训,进一步弘扬中华孝贤文化。他说,此举能唤起人们感恩父母、感恩社会的良知,能更好地构建和谐社会,这才是真正的善举行动。市委书记徐光、县委书记皇甫立新在听取有关情况汇报后,对李东明的做法予以高度肯定,并表示大力支持。

人生不止,善举笃行。这正是李东明的追求,更是一位农村基层党员和农民主企业家的博大情怀。如今已是花甲之年的他每天休息不到5个小时,不是奔波在农民合作社的田间地头,就是忙碌在家乡建设的工地上。

郸城县农村集体聚餐 管理成效显著

本报讯 近年来,郸城县食品药品监督管理局以加大农村厨师食品安全培训力度为抓手,提高认识,强化措施,加强农村餐饮安全监管,取得了良好效果。

该县制订了详细的农村食品安全监管方案,要求各乡镇对辖区内餐饮服务网络摸底排查、登记造册、建立台账;全面推行农村集体用餐报备制度,以便于食品安全的动态监管;每村配备1名信息员,及时提供食品安全信息。加大食品安全宣传培训力度,严格监督检查。该县采取“飞行模式”对农村聚餐管理情况进行监督检查,对发现的问题及时通报,限期责令整改。截至目前,郸城县没有发生一起食源性食品安全事故。

(张峰 刘萌萌)



为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,深切缅怀抗战英烈的光辉业绩,大力弘扬爱国主义精神和民族精神,昨日,我市市直及驻周各单位在市直机关工委的精心组织下,开展了一系列纪念缅怀先烈活动。图为市直单位的党员干部在无名烈士纪念碑前重温入党誓词。

记者 王映 摄

什么是碘缺乏病?有哪些表现和危害?

碘缺乏病是由于自然环境中碘缺乏造成机体碘营养不良所表现的一组有关疾病的总称。它实质上属于微量元素营养不良,与维生素A缺乏、缺铁性贫血并列为世界三大微量营养素营养不良疾病。碘缺乏病主要发生于特定的碘缺乏地理环境,具有明显的地域性,被我国列为地方病之一。

它的主要表现和危害如下:缺碘导致智力低下、呆傻、白痴等智力残疾;缺碘导致地方性甲状腺肿,俗称粗脖子病;严重缺碘可导致地方性克汀病,这主要是由于胎儿期及婴儿期严重缺碘,病人呆傻、矮小、聋哑、瘫痪、呈现特殊丑陋面容,孕妇缺碘可导致早产、流产、死产、先天畸形儿、先天聋哑儿等;缺碘不很严重时,虽未出现典型的克汀病症状,但仍有可能智力低下或发育滞后,即所谓的亚克汀病。

碘缺乏病对人体健康的损害是严重而多方面的,对社会尤其是对人口素质及经济发展的有害影响是十分深远的,实际上碘缺乏病对人类的危害是全球性的。

甲状腺病人增多与食用碘盐有关吗?</h